



寓言故事



绘图 王明

爸爸讲的故事多

□中 学

爸爸喜欢讲故事。

儿子喜欢听故事。

爸爸给儿子讲了好多好多故事，故事里的事都深深地刻进了儿子的脑海里。

爸爸给儿子讲《狼来了》的故事——

从前，有一个放羊的小男孩，他在一个离森林不远的地方放羊。村里人告诉他，如果放羊时有狼来吃羊，他就喊救命，这样，大伙儿听到喊声就会来帮他把狼赶跑。

有一天，这个男孩想和村里人开个玩笑，他就一边向村前跑，一边拼命地喊：“狼来了！狼来了……救命啊！狼来吃羊啦！”

善良的村民听到喊声，一个个放下手中的农活儿，拿着棍棒和锄头跑过来打狼。可是，他们上当了，并没有狼来。于是，大伙儿就回去忙自己的活儿了。这个放羊的男孩看着他们累得气喘吁吁的样子，乐得躺在地上直打滚儿。

放羊的孩子觉得这样撒谎很好玩儿。第二天，他又喊：“狼来了！狼来了……救命啊！狼来吃羊啦！”大伙儿听到喊声，又跑来了，但他们还是没有看到狼的影子，一个个只得摇着头又回去了。

第三天，狼真的来了。狼闯进了羊群，开始咬羊。男孩害怕极了，他拼命大叫：“狼来了！狼来了……救命啊！狼来吃羊啦！”大伙儿听到了喊声，但都以为他又在骗人，就没有理睬他，更没有人去帮他。结果，狼不但咬伤了羊，还把那个放羊的孩子吃了。

儿子听了一遍又一遍。儿子听着听着就听出了门道。儿子说，撒谎的孩子被狼吃——人应该诚实，是不是？爸爸就笑。爸爸摸着儿子的小脑瓜儿说，好儿子。

爸爸又给儿子讲故事了。

爸爸给儿子讲的是《聪明的老

鼠》——

有一只老鼠，刚钻出洞口就被一只白猫和一只黑猫同时逮住了。

白猫抓住了老鼠的尾巴，说：“是我先捉住的，这只老鼠应该归我享用。”黑猫抓住了老鼠的脑袋，说：“你没看见我摁住了鼠头吗？是我先击中了它的要害部位。”

两只猫争执不下，谁也不肯让谁。

老鼠大叫一声，说：“别争了！反正我已经被你们抓住了，谁吃都一样，但是为了不让你俩伤了和气，还是先放开我吧。我回到洞里，然后重新钻出来，你们再抓一次，就能比出是谁先抓到我了。”

两只猫同意了。它们一左一右守在洞口。几个时辰过去了，可它们连老鼠的影子也没见到。

儿子笑得前仰后合。儿子说，这两只猫可真傻，被老鼠骗了呀！爸爸笑着说，是老鼠聪明，它懂得用计谋——没等爸爸说完，儿子又说，老鼠要是不说谎，它肯定会被猫吃掉的，是吧爸爸？爸爸脸上的笑容消失了。爸爸皱了皱眉头，说，儿子，老鼠没有说谎，老鼠那是聪明啊！

儿子也皱了皱眉头，说，老鼠明明说回到洞里再钻出来，可它进到洞里就没再出来，它说话不算数，这就是说谎。爸爸叹了口气，轻轻地拍着儿子的脑袋，没说话。儿子摇了摇头，把小脑瓜儿从爸爸的大手下挣脱出来，大声说：撒谎的老鼠被猫吃！

爸爸说，不会的，那是一只聪明的老鼠，不会再被猫抓住的，它会从别的洞口逃出去。

儿子说，别的洞口还会有关等着它，因为它是一只撒谎的老鼠——撒谎的老鼠一定会被猫吃掉的！说完，儿子仰起脸，目光坚定地望着爸爸。

温情故事

微笑

□非花非雾

周四下午，是一连两节作文课，按学校规定，教师上课是不能坐下来的。第一节课结束，我已经站了45分钟，课间，我看到讲桌下有一张凳子，拉过来就坐了下去。谁知“咔嚓”一声，凳子在我的身子底下散了架，我一下子坐到地上，凳子上的钉子尖顶出来，扎破了我的裤子，扎进肉里。我尖叫一声，喧闹的教室立刻静了下来。学生们都呆住了，瞪大惊恐的眼睛，手足无措地看着跌倒在地上的老师……

我应该怎么做？发火？追究责任？还是……

只一刻的工夫，我的大脑闪过无数个念头。我猛地想起坐在后排的那个男生，上早读时，凳子突然散架，他跌到地上，同学们哄笑起来，我也笑着，关切地把他从地上扶起来。散架的就是我后来坐的凳子，上面钉的钉子太多了，把木头都钉裂了，所以更不牢固。当时，我也忍不住笑着说：“钉那么多钉子做什么？什么东西都要适

可而止，过犹不及呀！”

我终于释然了：“幸好是老师摔倒了，要是你们摔倒了，老师多心疼。”我笑着站起来，让旁边的学生把碎凳子捡起来，拿到旁边的教师办公室里，以免孩子们淘气，拿它打着玩，伤到他们。

学生们本来等着我发脾气，叫班主任来追查恶作剧的人，再把学生家长叫来折腾一番。看着事情就这样轻松地结束了，他们发出由衷的欢笑，坐前排的一个女生愤愤地冲后面的男生说：“谁故意把凳子放到那里的？”

我马上制止她：“是故意的吗？肯定不是的。”

男生一起答道：“不是。”那个早读跌倒的学生从座位上站起来说：“班主任给我领了新凳子，我把旧凳子放在讲桌下，准备放学的时候交到学校仓库……”

上课了，课代表递上来一张字条：“老师，您的微笑真灿烂，像一缕阳光，照亮了我们的心。”

凡人故事

有个姑娘叫麻花

□朱院生

麻花在市中医院麻醉科上班，全科只有她是女性，未婚，长相嘛，是让你匆匆一瞥没来得及细看，可过了一周仍在回味的那种。校有校花，班有班花，麻醉科当然就是麻花了，这称呼是麻醉科7名男同胞给她封的。

中医院的麻醉科在全市医疗行业小有名气，全科最有水平的是科长。有一天，科长去参加一个全国性的学术会议，临走吩咐大家在周三的业务例会上学习他的一项学术成果，并且交代，他把要讲的都录音了，到时只要大家认真听录音就行了。科长在那个周三下午正好赶回来了，到会议室一看，一台大录音机旁围着7台小录音机，却不见人。据科长后来调查，这鬼主意就是麻花出的。

麻花在幼儿园时，她的搞怪才能就已崭露头角。老师给小朋友们发了一张图画纸，上面画了一只鸭子打着一把伞。老师要求小朋友把鸭子涂

成黄色，把伞涂成绿色，可麻花把鸭子涂成了鲜艳的红色。老师问她：“你看过红色的鸭子吗？”你猜麻花怎么说：“老师，我也没看过鸭子打伞啊？”

科里有两个愣头青，至今没有女友，年长的就撺掇，咱科里不是有麻花吗？两人的回答基本一致：“兔子不吃窝边草。”撺掇者若是疑惑不解，他们就接上一句“她是兔子，我们是窝边草”。这话传到麻花耳朵里去了，于是她发了一条短信给其中一位“晚上在江滨公园东北角等”，又给另一位发了同样的信息。时值深秋，那两个光棍儿在江边的公园里冻得嘴唇发青，浑身哆哆嗦嗦，却一直不见麻花人影，只好扩大活动范围增加热量，于是两人碰面了，才知道是麻花耍了他们。

麻花今年27岁了，至今还没有人把她“麻倒”，各位，看在我这当哥哥的分儿上，帮我出主意吧！

可乐故事

诱惑

□黄诚专

元旦那天开张的新亚超市，打出了诱人的广告：即日起，凡在本超市一次购满价值1000元货物就能得奖券一张。奖券以十万张为一组抽奖一次，奖品为10辆小轿车。

这一活动对爱车族来说实在太有诱惑力了。

我在某事业单位工作，好多同学同事都纷纷考驾照买汽车风光了，我估量自己无能力购车，就迟迟没有去考驾照，但能拥有一辆车一直是我的梦想。商场提供了如此好的机会我可不想错过，于是，家里买什么东西我都到新亚超市去消费，可是买了几个月才得到两张奖券。这奖券少了中奖的概率就低，于是我突发奇想，帮单位买东西，帮同事集中购买不足千元的商品，这样我可以多得几张奖券，提高抽奖命中率。于是，我到各科室游说：“为拥有爱车，我愿帮大家

购买不满千元的货物，到时有了车，我免费让大家乘车……”大家都给足了面子，纷纷让我代购。

我怕中了奖不会开车，马上报名考驾照，到时中了奖，不用劳驾别人，我自己就可以风风光光地把车开回家了。

每次进到新亚超市，我都要看看摆在大门口右侧的那辆红色轿车，这给了我足够的信心：“车都摆在门口了，就等着我开回家了。”

近一年后，我终于盼来第一次抽奖机会。幸运的是，第一次开奖我就中了，当晚我即邀朋友庆贺一番。席间，大家都夸我有福气。

领奖那天，我将驾照揣在口袋里，高兴地奔超市去了。可让我料想不到的是，我提回来的竟是一辆价格不足百元的轿车模型。